

2025/08/18
星期一
乙巳年闰六月廿五
总9524期
今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊 年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

宁波“爱心老人”姜善庭离世

拾荒三轮停转 助困大爱不息

近日,宁波海曙“爱心老人”姜善庭离世,享年95岁。这位骑着三轮车拾荒助学助困近二十载的老人,用积攒的卖废品收入和微薄的退休金捐资助学助困。

多年来,姜善庭默默奉献,从来没和任何人说起。偶然间,女儿们才知道了他捐款的事。因为担心老人的身体,大家纷纷劝其不要捐了或少捐点,但老人却说:“我就是想在有生之年,尽自己所能去帮助别人!”

据老人的三女儿姜女士回忆,老人每月有1200余元退休金,对于这些年到底资助了多少人,老人自己也记不清了。

有一年老人从报纸上看到横溪镇有个学生因家庭贫困读不起书,为之触动。便揣着4000元钱坐公交车专程赶到横溪,将善款交到老师手里,又买了生活用品送到学生家中。

还有一年冬天,集士港镇山下庄村一村民的女儿得了白血病,老人知道后,将3000元钱送到该村民家中,献完爱心后就悄然离开。

据与老人熟识的藕池村干部介绍,老人初中文化,自幼家境贫寒,曾在村里的小学当过几年代课老师。其间曾看见一些贫困孩子辍学而急在眼里,疼在心里。自那时起,一颗行善助困的种子就播撒进了老人的心田,于是这些年来老人一直在想方设法捐资助学。

2018年,老人将5万元积蓄捐至海曙区慈善总会时,在捐赠证书上仅留下“爱心老人”四字;2019年,他拄着拐杖到派出所委托民警代

捐1万元……

获助的江苏省连云港市学子张作雨同学在得知老人过世后,连夜撰写《致姜善庭爷爷家人的一封信》:“爷爷的资助,改变的不仅仅是我的学业轨迹,更深刻地塑造了我的灵魂。让我在最脆弱的时候,真切地体会到人间大爱的力量。”

海曙区慈善总会相关负责人表示:“老人用三轮车滚动的轨迹,在甬城大地上写下了‘大爱无疆’四个字。纵使三轮车已停,车轮碾过的每一寸土地都深深刻下善的印记;即便斯人远去,他躬身拾荒的身影早已化作永恒的精神丰碑,继续温暖着甬城大地。”

宁新

我国算力总规模位居全球第二

国家发展改革委党组成员、国家数据局局长刘烈宏近日在国新办举行的“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会上介绍,“十四五”时期我国数字基础设施实现长足发展。

据介绍,我国数字基础设施在规模、技术等方面处于世界领先地位,截至2025年6月底,5G基站总数将达到455万个,千兆宽带用户达2.26亿户,算力总规模位居全球第二,有力带动经济社会发展。

中新



国家疾控局印发传染病疫情预警管理办法

国家疾控局近日印发《传染病疫情预警管理办法(试行)》,旨在规范和指导传染病疫情预警工作,防范和化解传染病疫情风险,预防传染病对人民群众生命健康的危害。

根据办法,预警情形包

括法定传染病、新发传染病、原因不明的传染病以及其他重点传染病等引发或可能引发的公共卫生风险,需要提醒可能受影响人群、相关部门或机构提前采取一定的防范准备措施。

办法还提出,各级疾病

预防控制机构收集多渠道传染病监测信息,开展传染病疫情风险评估,识别可能存在的公共卫生风险,评价疫情风险等级。风险等级分为极低风险、低风险、中风险、高风险四级。

新华社

雷雨天用手机打电话会引雷?

雷雨天用手机打电话更易被雷击?这种说法有科学道理吗?

专家表示,闪电在寻找目标的时候,会释放先导电流,从上往下寻找电阻比较小的路径。金属、树木以及人体这些物体的电阻都比空气要小得多,如果先导电流

在向下搜索的过程中碰到了这些物体,就会把它们作为释放电流的通道。如果人站在高处,或者是空旷的地面上,确实有可能优先被先导电流触碰到,从而造成雷击事故。相比之下,手机打电话时候产生的电磁波以及手机本身并不会影响雷电的走

向,更不会增加人被雷击的概率。雷雨天应当尽量避免去室外,如果不巧在室外,也应当尽量避开高出和空旷地带。在室内,要远离金属水管、电器以及窗户,对于是否使用手机则不需要太过忧虑。

中探

标题新闻

时政

★自然资源部等12部门联合印发意见 用最严密法治保护长江流域生态环境

★侵华日军在香港展开“伪钞战”罪行日文档案全文公布

★《煤矿安全规程》新修订 将于2026年2月1日起施行

经济

★前7个月我国快递业务量完成1120.5亿件

★四川盆地再添超千亿方深层整装页岩气田

社会

★十五运会和残特奥会可售门票预计超500万张

★广东顺德首个“基孔肯雅热关节康复门诊”启用

国际

★澳大利亚游客赴华游览意愿上升

北京启动

“伟大抗战精神”百姓宣讲活动

近日,北京市在中国人民抗日战争纪念馆举办“强国复兴有我”群众性主题教育活动推进会暨“伟大抗战精神”百姓宣讲团首场报告会。

报告会紧扣“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”这一主题,一个个来自百姓的鲜活故事,将厚重的历史化为直抵人心的力量。

报告会还设置了“向英烈向前辈致敬”特殊环节,运用AI技术,生动还原了左权、吉鸿昌等英雄的光辉形象。首场报告会结束后,北京市“伟大抗战精神”百姓宣讲团将到全市重点抗战类纪念场馆以及机关、校园、企业、社区等基层单位开展巡讲。

王昊男

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

今日 微推荐
扫码更精彩



老年日报
微信

这三个时间血管最脆弱



龙健康

夏秋交替这几件事要少做